

异乡新警泡进“方言坛子”里

通讯员 任国刚

本报讯 绍兴市上虞区公安分局下管派出所所有4名新民警,清一色为诸暨籍。为打破语言障碍,让新警尽快融入警队,发挥青年人的战斗力,下管派出所积极开展新警培养新模式,鼓励新警多用方言交流,让他们泡进“方言坛子”里。“只有真正入乡随俗,跟群众打成一片,才能为他们做实事。”如今,这4名新警的上虞话说得越来越好,工作也越来越得心应手。

初到上虞工作时,几名新警每次处警,同行的协警不仅担当向导,还时常兼任翻译。有一次,报警人是一位

当地老人,完全不会也不懂普通话,就连上虞方言也说得含糊不清。新警彻底傻眼,同去的协警也是经过反复询问,才听明白老人要表达的意思。

“让新警泡进‘方言坛子’里,听多了自然就能听懂。”下管派出所教导员说。派出所鼓励新警多用方言交流,日常开会都用方言进行,当然,以普通话作为补充;同时,依托“最多跑一次”服务群众,老民警带着新警走村入户,将这个“方言坛子”搅一搅,让新警既熟悉当地方言,又跟着老民警学习与群众的沟通交流技巧、掌握工作的方式方法。很快,4名新警融入了派出所这个大家庭,警民沟通也愈加顺畅。

不过,语言障碍偶尔也起到了意想不到的效果。11月的一天,下管山村2户人家因为一点琐事发生争吵,一名新警到现场处理这起纠纷。当事双方用上虞方言吵得越来越凶,新警却听得一头雾水,不由得用诸暨话喊道:“定落嘞,吵阿泽吵!(停下来,不要吵了!)”

这话一出口,当事双方居然一下子停止了争吵。就在新警窃喜时,不想当事人问了一句:“警察叔叔你说的什么意思?”虽然有点尴尬,不过趁着这短暂“停火”的机会,新警连忙安抚双方情绪,动之以情、晓之以理。很快,在一种奇妙的氛围当中,这起纠纷小事儿化无了。



签下安全承诺

昨天中午,临海市公安局杜桥派出所社区民警会同消防及流管所工作人员,来到外来民工子弟学校开展消防安全主题教育。图为学生在“新临海人消防安全万人大签名活动”横幅上签名。

通讯员 叶明銮 摄

“全科网格”打造敏锐高效“基层触手”

通讯员 叶彬彬

本报讯 张明根是云和县石塘镇杨村的一名网格员,原先,他主要负责村里的护林工作,如今,他多了一项新工作,就是巡查山塘水库、危旧房屋和地质灾害点。原来,他已经升级为“全科网格员”。为优化网格管理,提升网格员队伍素质,打造敏锐高效的“基层触手”,今年以来,云和县大刀阔斧地进行了“全科网格”管理改革。

云和县委政法委相关负责人介绍,过去在网格划分上,各个部门各自

为战,食品安全员、安全生产员、违法建筑巡查员……网格员种类繁多但功能单一。为此,云和县综治办会同公安、民政、司法行政、市场监管、消防等各个部门共同研究决定“拆解”原先的网格划分,以“全科”要求重新整合各个条块上的网格化工作举措,形成全县基层社会治理“一张网”:整合原有的食品安全员、安全生产员、护林员、违法建筑巡查员等归并为安全协管员;整合计划生育服务员、流动人口管理员等归并为人口管理员;整合社区矫正员、调解员、平安信息员等归并为

综治调解员……全面实施“全科网格”管理后,云和县原有的305个网格被调整划分为220个,整合了13类村级协辅人员岗位职责。

目前,“全科网格”已显成效。今年以来,云和县各专兼职网格员参与平安巡防3000余人次,为民代办事项1200余起(次),各有关部门和乡镇(街道)网上网下联动处理网格员上报的各类事件9005件,化解了一大批矛盾纠纷、消除了一大批安全隐患,有效提升了基层社会治理智能化、专业化、精细化水平。

你为我让行,我为你点赞

本报记者 徐晓 通讯员 金宇

本报讯 绍兴市民陶先生经常开车路过环城西路绍兴文理学院门口的斑马线,每次都礼让行人。不过,最近,让他意外的是,过马路的行人频频向他竖起了大拇指。“虽说礼让行人是应该的,但这样被点赞还是让我感到特别温暖。”陶先生说。

原来,为提升市民文明交通素养、营造良好的文明交通氛围,近日,绍兴市交警支队联合绍兴文理学院等高校开展“你为我让行,我为你点赞”主题活动,新组建的大学生“越行越好”志愿队正式亮相古城街头。

“越行越好”志愿队准备了特制的斑马服和大拇指等道具,上路开展文明交通志愿服务,并在经过斑马线时,为所有让行的司机“手动点赞”。

据悉,今年以来,绍兴市大力开展“创文明交通,治秩序乱象”大会战,吹响了向不文明交通行为宣战的号角,绍兴市区的交通秩序有了明显好转,特别是斑马线前礼让行人已蔚然成风。但是,仍有一些不文明交通乱象既影响了城市形象,也妨碍了道路的畅通有序,还带来了极大的交通安全隐患。“我们一方面为机动车司机文明礼让的行为点赞,另一方面也以身作则遵守交通法规,向行人过斑马线低



头玩手机等不文明现象说‘不’。”绍兴文理学院文明交通志愿者刘新平说。

据了解,本次活动还向绍兴大学生发放了文明出行倡议书,举行了万名大学生文明出行签名仪式等。同时,绍兴市交警支队还开展了交通违法行为综合整治。

检察编发法制手册

通讯员 吕晓土 王黎萱

本报讯 “有些老百姓法律意识比较淡薄,觉得酒后驾驶、非法捕鱼、滥伐林木等行为是不要紧的,现在看了你们编发的《法制宣传手册》,才知道这些行为是犯法的。”近日,开化县中村乡人大主席吴利敏,拿着开化检察院编制的《法制宣传手册》,高兴地说。

为加强普法宣传、助推平安建设,开化检察院选取了近几年来当地比较常见几种罪名,如盗窃罪、非法捕捞水产品罪、非法吸收公众存款罪、危险驾驶罪、诈骗罪等,通过典型案例、检察官说法、类案解析、检察官贴士等,提醒广大群众不仅要远离犯罪,还要运用法律手段保护自己。

开化检察院进机关、进学校、进企业、进社区、进农村,发放《法制宣传手册》,让更多人学法、知法、守法、护法,深受欢迎。

法治宣传丰富多彩

通讯员 朱宇琪

本报讯 为更好地服务科学发展、维护社会和谐稳定、扎实推进法治余杭建设,连日来,杭州余杭街道多措并举做好法治宣传工作。

余杭街道在辖区悬挂“学习贯彻党的十九大精神,维护宪法权威”等普法横幅;向居民群发普法短信;在江南时代广场开展法治宣传活动,送上内容丰富的法治大餐和含有法治元素的复古搪瓷杯;还以国家宪法日为契机,开设法律援助便民服务咨询台,为群众答疑解惑。

扫描一下完成监管

通讯员 喻跃翔

本报讯 近日,台州市公安局黄岩分局城北派出所民警鲍庆钱在一家快递公司进行治安检查,他拿出手机,在快递分发大厅扫描了一下,就完成了检查工作。这是黄岩警方开发利用“行行通”移动警务管理系统开展治安管理工作后的一个场景。

针对行业场所治安管理中存在的短板,黄岩公安分局积极探索开发涵盖娱乐场所、保安、旅业、寄递等12个行业场所的移动警务管理系统——“行行通”系统。“行行通”通过移动警务终端直接与公安网联网,感应绑定在行业场所的NFC标签,读、写公安服务器数据,现场就能完成对行业场所的日常监管。

“行行通”在黄岩全面推广应用以来,全区娱乐场所IC卡刷卡率、旅馆业“四实”率、保安员持证率、邮寄“3个100%”、危化及易制毒等物品管控率都得到了大幅提升。下一阶段,这套系统将在台州全市推广。

员额法官庄严宣誓

近日,临海法院举行了第二批员额法官宣誓仪式。20名新入额法官面向国徽,庄严宣誓。

通讯员 周玉瑶 王嘉 摄



感受法庭神圣庄严

日前,三门法院浦坝港法庭举行了公众开放日活动。50余名八年级学生参观了诉讼服务中心,并举行了模拟法庭、模拟安检等活动,零距离感受法律的神圣和庄严。

通讯员 余慧玲 摄

